

## **Росздравнадзор разъясняет: удаление любых новообразований кожи является медицинской деятельностью и допускается только в организациях, имеющих соответствующую лицензию**

В последнее время в некоторых регионах страны отмечается рост онкологических заболеваний кожи, в том числе полученных по причине неправильных действий специалистов, удаляющих новообразования кожи пациентов.

В связи с этим Росздравнадзор призывает граждан ответственно подходить к подобным процедурам и обратить внимание на следующие факты.

Удаление любых новообразований кожи является медицинской деятельностью и возможно только при наличии у организации или индивидуального предпринимателя, выполняющих данные манипуляции, лицензии на ее осуществление.

При этом в салонах красоты должны соблюдаться следующие лицензионные требования:

- специалисты данных организаций, оказывающие услуги по косметологии, должны иметь профессиональную подготовку, соответствующую установленным требованиям (врач-косметолог, медсестра по косметологии);

- при оказании услуг они должны соблюдать «Порядок оказания медицинской помощи населению по профилю «косметология», утвержденный приказом Минздравсоцразвития России от 18.04.2012 № 381н;

- Порядком по косметологии врачам-косметологам разрешено удаление доброкачественных новообразований кожи при условии последующего проведения патоморфологического исследования: *«В случае выявления врачом-косметологом доброкачественного новообразования кожи и (или) ее придатков, его удаление осуществляется с последующим проведением патоморфологического исследования»;*

- в случае подозрения на злокачественное новообразование кожи, врач-косметолог обязан направить пациента на консультацию врача-онколога: *«При подозрении или выявлении врачом-косметологом злокачественных новообразований кожи и (или) ее придатков пациент направляется в первичный онкологический кабинет (отделение), после чего врач-специалист первичного онкологического кабинета направляет пациента в онкологический диспансер или онкологическую больницу для уточнения диагноза и определения последующей тактики ведения пациента в соответствии с Порядком оказания медицинской помощи населению при онкологических заболеваниях...»;*

- после удаления новообразования пациент должен получить заключение патоморфолога.

Росздравнадзор призывает граждан ответственно относиться к своему здоровью и принимать решение по удалению косметологических дефектов кожи только после консультации с врачом-онкологом и при гарантированном исключении онкологического заболевания.